

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al Asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1—3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500—; pentru particulari Lei 400—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300—. în străinătate Lei 800—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6—

Fondator: **Dr. CORNEL DIACONOVICH.**

Director: **Constantin Popp.**

□

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Salarizarea funcționarilor publici. — *Cronica*: Casa Cereală. Grâul. Casa Cereală. Erată. *Bilanțuri*: „Datra”, inst. de credit și de economii, soc. pe acții în Cluj. „Porumbăceana”, s. p. a. în Porumbăceul de jos. „Banca Agronomilor”, s. a., Agnita. „Albina”, institut de credit și de economii, Sibiu. Banca „Oașia” s. a., Sibiu.

Salarizarea funcționarilor publici.

În sensul statutului funcționarilor publici din 19 Iunie 1923, sunt funcționari publici toți cetățenii români cari îndeplinesc un serviciu public, în mod permanent. Prin urmare, când vorbim de remunerația funcționarilor publici, vom înțelege prin aceasta pe toți slujbașii publici, indiferent de natura serviciului, în care sunt.

Problema salarizării funcționarilor publici trebuie privită din mai multe puncte de vedere și anume: financiar, economic, social, național și, în special, al structurii sau organizării serviciului public. Numai sub acest multiplu aspect problema poate să fie înțeleasă și soluționată.

Din punctul de vedere financiar, este în afară de orice discuțiune că lefurile personalului, care concură zi de zi la funcționarea regulată a serviciilor publice, constituiesc o sarcină reală asupra bugetelor publice. În fiecare an, Ministrul

de Finanțe sau organele chemate să alcătuiască bugetele, întâmpină serioase piedeci în echilibrarea acestora, din cauza numărului tot mai mare de salariați, pe cari serviciile publice de tot felul sunt obligate să-i satisfacă. Din cauza aceasta, spune ministrul de finanțe, lefurile nu pot fi majorate. Funcționarii la rândul lor susțin, că o ridicare a lefurilor actuale la un nivel corăspunzător prețurilor de pe piață ar aduce cu sine un spor însemnat de venituri pe seama administrațiilor publice, deoarece funcționarii ar lucra cu mai multă tragere de inimă și cu o mai mare conștiințiositate în procurarea de venituri și administrarea banilor publici. Imensele bogății miniere, pe cari statul român le are din apropierea subsolului (vezi art. 19 din Constituție) vor produce incomparabil mai mari venituri decât cele de azi, dacă aceia, cari le administreează vor depune mai mult zel, ca până acum.

Din punctul de vedere al economiei naționale, funcționarii publici sunt cei mai mari consumatori de bunuri. Acest lucru îl știu mai bine comercianții din orașe, după cum îl înțeleg și producătorii agricoli. Dacă funcționarii nu sunt plătiți în mod omenesc, ei nu vor putea cumpăra și consuma, decât într-o măsură redusă și insuficientă pentru industria națională și comerțul interior. Este cunoscută năzuința depusă de diferite orașe de a determina crearea a cât mai multor insti-

tuții pe teritoriul lor, tocmai pentru a atrage un număr mare de funcționari și personal ajutător, tot atâtea elemente consumatoare.

Un alt aspect al problemei noastre este cel social. În România, angajații publici constituiesc prin marea lor număr, o adevărată clasă socială, cu nevoile, revendicările și aspirațiile ei specifice. O salarizare prea slabă, ar aduce-o la starea de mizerie și la o adevărată degenerescență, ceea ce nu este în favorul națiunii, mai ales în orașele din teritoriile alipite, unde funcționarii publici sunt aproape singurii reprezentanți ai populației majoritare. Dar, nu este mai puțin adevărat, că dacă salariile vor fi prea mari, Românii vor fi ispitiți să ocupe numai funcțiuni publice, abandonând celelalte ramuri lucrative ale vieții sociale. Părerea generală că: Românul se naște bursier, trăiește funcționar și moare pensionar, ar căpăta o consistență atât de solidă, încât cu foarte mare greutate am mai putea-o înfrânge.

Dar iarăș, nu putem ignora faptul, că în toate țările civilizate din Europa, funcționarii sunt mai bine plătiți de cât sunt la noi. E destul, bunăoară, să amintim, că funcționarii financiari din Cehoslovacia au lefurile de zece ori mai mari decât lefurile colegilor lor din România. Dacă admitem că, în general, viața în țara vecină, este în comparație cu viața delanoi, e cu 50% mai scumpă, vom conveni totuși, că funcționarii finanțelor cehe sunt plătiți înfin mai bine decât slujbașii vistieriei noastre. Or, din punctul de vedere al demnității noastre naționale, starea de inferioritate, în privința salarizării, a funcționarului român, în asemănare cu cel străin, nu mai poate dura. Este inadmisibilă completarea salariului până la nivelul standardului de viață, pe căi ilicite și de cele mai multeori dăunătoare patrimoniului public.

Când se vorbește de lefurile funcționarilor publici se uită, cu deosebire, *interesul serviciului public*.

În adevăr, am auzit pe foarte mulți compatrioți — și nu dintre cei mai puțin instruiți — că dacă funcționarul public e nemulțumit de salariul pe care îl dă autoritatea sau serviciul public al cărui angajat este, nu are decât să renunțe la postul său, văzându-și de altă ocupațiune

mai lucrativă. Până la un punct, recomandarea este acceptabilă, căci, pretențiile funcționarului pot fi foarte întinse, fie din cauza greutăților familiare, pe care le are, fie din alte cauze subiective. Totuși, se poate stabili un *standard mediu de viață*, în mod obiectiv, avându-se în vedere omul-funcționar, în genere, în comparație cu alți profesioniști, potrivit gradului și funcțiunii ce îndeplinește în societate.

Acest standard urmează să fie neapărat asigurat funcționarului, deoarece altfel nu poate trăi, nu numai funcționarul *actual*, pe care îl invităm să părăsească serviciul dacă salariul nu-i ajunge, ci și titularii *viitori*, ai funcțiunii. De aici rezultă, că salariul nu este instituit în interesul funcționarului, ci în *interesul funcțiunii publice*, singurul de care se preocupă legiuitorul, când înființează și organizează funcțiunea respectivă. Societatea are interesul ca persoana fizică, care este elementul de a voi și a lucra al serviciului public sacrificându-și timpul și energia în acest serviciu — să fie la adăpost de orice grije de ordin material. Numai în acest fel se asigură funcționarea regulată și continuă a serviciilor, puse la dispoziția națiunii. Numai astfel titularul funcțiunii își va consacra toată puterea sa de muncă binelui obștesc, știind că interesele sale materiale, personale și familiare, sunt satisfăcute cu salariul ce-l primește, în schimbul serviciului prestat. Dacă acest mod de a vedea, singur compatibil cu interesul serviciului public, nu este admis, funcționarul, ca orice om, va fi obligat să-și completeze leafa pe alte căi permise sau nepermise, spre a putea trăi. Ori care din aceste căi ar fi utilizate de funcționar, rezultatul va fi totdeauna în detrimentul funcțiunii. De aceea, noi susținem că nu se va putea ajunge la o normalizare completă a serviciilor publice, în ori care fără și cu atât mai mult la noi, decât dacă unul dintre elementele de bază, care intră în structura lor — salariul funcționarului — va fi reglementat în mod echitabil, reducând pe cele exagerate și măbind pe cele mici la un nivel, care să corespundă standardului de viață normal. Nimic nu împiedică pe legiuitor ca să fixeze condiții foarte riguroase pentru admisibi-

litatea în funcțiuni publice și avansarea în grade. Dar, odată funcționarul investit și instalat în serviciul public, trebuie să fie salariat omenește, tocmai în interesul societății.

Cine are urechi de auzit, să audă.

Dr. SIMION MITEA.

CRONICA.

Casa Cercuală. Este vorba că Asigurările sociale să fie estinse și la sate. În ministerul de agricultură se studiază posibilitatea ca să fie înglobați în Casa Cercuală de asigurări sociale atât muncitorii agricoli, cât și micii proprietari de pământuri. În felul acesta ar intra în sfera ei de activitate dintr'odată câteva milioane de agricultori.

Idea este bună, însă aplicarea ei practică de până acuma, a dovedit că e timpul suprem ca despoliticianizarea să se facă și în domeniul acesta, căci

din multele milioane adunate pentru scopurile Casei Cercuale, numai puține au mers pentru ajutorarea muncitorilor și altor angajați.

Grâu. Prețul minimal al unui vagon de grâu a fost fixat la 47.000 Lei. Întrucât prețul ar scădea sub acest nivel, centrala cooperativă „Cecopava” a fost încredințată să cumpere orice cantitate de grâu. Sumele necesare guvernul le va pune la dispoziție. Prețurile însă sunt ferme, cu toată stagnarea transporturilor pe Dunăre.

Casa Cercuală. Comisia de apel de pe lângă Centrala Casei Cercuale pentru asigurări sociale, a hotărât cu decizia Nr. 2690/1937 că nu este obligat a fi membru acel angajat, care primește dela diferite firme mai multe lefuri sub Lei 6000— fiecare, însă lefa sa totală trece de Lei 6000.

Erată. La pagina 58, coloana a doua, alineatul al treilea, rândul 7, în loc de „ambiiție” să se citească: „ambianța”.

„VATRA”, inst. de credit și economii, soe. pe acții în Cluj.

Inscrisă în Registrul Bancar sub Nr. 7/1934.

Convocare.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „VATRA”, societate pe acții în Cluj, se invită în sensul statutelor la

a XXXI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Cluj, la 14 Martie 1938, la orele 10 a. m., în localul institutului (Str. Regina Maria Nr. 47). În caz, că la această adunare nu s'ar prezenta numărul acționarilor cerut de statute, prin aceasta se convoacă adunarea generală, în sensul §-ului 23 din statute, pe ziua de 28 Martie 1938, la orele 10 a. m., cu aceeași ordine de zi.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Modificarea integrală a statutelor art. 1—66 pentru a le pune de acord cu legea pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă;
3. Raportul Consiliului de administrație și censori despre rezultatul gestiunii anului 1937;
4. Deciziunea asupra bilanțului anual, în baza acestor rapoarte, și darea absolutului Consiliului de administrație și censori;
5. Deciziune asupra împărțirii beneficiului net;
6. Statorirea marcelor de prezență pentru membrii Consiliului de administrație și retribuția censorilor, precum și a cheltuielilor de călătorie;
7. Alegerea a 3 membri în Consiliul de administrație pe durată de 6 ani;
8. Alegerea Comitetului de Censori pe durată de 3 ani;
9. Eventuale propuneri;
10. Inchiderea adunării generale.

Domnii acționari, cari voiesc să participe la adunarea generală sunt rugați a-și depune acțiunile înainte de deschiderea adunării generale la Cassa institutului, conform §-ului 19 din statute, cum și documentele de plenipotență. Acțiunile se mai pot depune la toate institutele membre la „Solidaritatea”, dar cel mult până la 12 Martie 1938.

Din ședința plenară a Consiliului de administrație „VATRA”, ținută la 19 Februarie 1938.

Consiliul de administrație.

„VATRA“, institut de credit. și econ., soc. pe acții în Cluj.

Inserisă în Registrul Bancar sub. Nr. 7/1934.

Activ.				Bilanț anual la Decembrie 1937.				Pasiv.				
				Lei		b.						
Cassa: a) Numerar efectiv				627.608	—			Capital social			5.000.000	—
Portofoliu de titluri: Titluri rom.:								Fonduri de rezervă:				
1. Cu venit fix:	In portofoliu	In portofoliu	valoarea reala					a) Rezervă statutară	706.972	—		
a) Efecte publice v. n.	56.000	—	38.720	—			b) Alte fonduri	138.138	—		845.110	—
2. Cu venit variabil:							Fonduri de amortiment:					
a) Acțiuni cotate la bursă val. nom	53.500	—	41.550	—			a) Pentru creanțe dubioase	303.013	—			
b) Acțiuni necotate la bursă val. nom.	561.500	—	346.300	—			b) Pentru imobile	70.000	—		373.013	—
Total val. nom	671.000	—	426.570	—	426.570		Diferențe de curs nerealizate la portofoliul de titluri				23.745	—
Portofoliu de scont:							Fond de pensii și ajutor al funcționarilor				371.696	—
plătibil în țară:	In portofoliu	Reescont					Depuneri spre fructificare: Din țară:					
a) Cambii fără gar.	654.611	—	488.500	—			1. Depuneri noi.	La vedere	Pe termen			
b) Cambii garantate cu ipotecă	525.823	—	903.395	—			a) Cu livrete de econ. nom. plătibil la purtător	33.370	—	1.092.462	—	
Total	1.180.434	—	1.391.895	—	2.572.329		2. Depuneri vechi:					
Debitori: Din țară:		In portofoliu:					a) reduse			3.887.822	—	
a) Debitori fără garanții		443.510	—				Total	33.370	—	4.980.284	—	5.013.654
b) Debitori garanțați cu ipotecă		21.210	—		464.720		Creditori: Din țară:					
Creanțe în conversiune conf. legii din 7/IV 1934, cota redusă:							1. Creditori nereduși: noi	La vedere				
a) In portofoliu		8.501.146	—				Angajamente de reescont: In țară: Efecte scontate					
b) Reescont la B. N. R. și alte bănci		1.152.626	—		9.653.772		1. Curente: a) la B. N. R.			1.391.895	—	
Imobile: a) Pentru uzul propriu și locuințe pentru funcționari		906.659	—				2 In conversiune (cota redusă):					
b) Alte imobile		264.415	—		1.171.074		a) La B. N. R.			938.526	—	
Mobilier		1.000	—				b) La alte bănci			214.100	—	2.544.521
Conturi diverse (debitoare)		233.034	—				Conturi diverse (creditoare)					771.361
Total:		15.150.107	—				Conturi tranzitorii (creditoare)					25.648
							Beneficiul net: Beneficiul anului curent					134.967
							Total:					15.150.107

Conturi de ordine.

Lei		b.		Lei		b.	
Cauțiuni statutare	319.000	—		Deponenți de cauțiuni statutare	319.000	—	
Titluri în gaj: In portofoliu	284.600	—		Deponenți de titluri în gaj	284.600	—	
Depozit de titluri și alte valori în păstrare	50.500	—		Deponenți de titluri și alte valori în păstrare	50.500	—	
Total:	654.100	—		Total:	654.100	—	

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.			
Lei		b.		Lei		b.	
Cheltuieli de administrație:				Dobânzi încasate:			
a) Salarii și indemnizații	110.120	—		a) Dela portofoliu de scont	409.029	—	
b) Diverse	87.302	—	197.422	b) Dela debitori	40.539	—	449.568
Impozite și taxe		24.232	—	Venitul portofoliului de titluri:			
Dobânzi plătite:				a) Din cupoane exigibile			24.060
a) La depuneri	83.801	—		Venitul imobilelor			81.241
b) La reescont	37.933	—	121.734	Beneficii diverse			4.876
Amortimente:							
a) La imobile	70.000	—					
b) La diverși	11.390	—	81.390				
Beneficiu net:							
a) Beneficiul anului curent			134.967				
Total:			559.745	Total:			559.745

Cluj, la 31 Decembrie 1937.

Președinte: **Dr. Laurian German** m. p.Pentru contabilitate: **Traian Putici** m. p.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Al. Dragomir m. p.

Dr. Seb. Stanca m. p.

Ionel Comșa m. p.

Dr. Vasile Sava m. p.

Dr. Victor Stanciu m. p.

Dr. Ioan Runcanu m. p.

Subsemnații censori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele băncii.

Cluj, la 21 Februarie 1938.

Președinte: **Ioan Ofoiu** m. p.**Laurențiu Curea** m. p.**Nicolae Vasii** m. p.**Ioan Stroia** m. p., contabil autorizat.

„PORUMBĂCEANA“

CASSĂ DE ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII ÎN PORUMBACUL DE JOS.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai casei de economii, „PORUMBĂCEANA“, societate pe acții, conform §-ului 16 din statute se invită la

a XXXVII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Porumbacul de jos, la 26 Martie 1938, ora 15, în localul băncii.

O B I E C T E L E :

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul Consiliului de administrație și al Consiliului de cenzori;
3. Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe 1937 și darea absolutului pentru Consiliul de administrație și Cenzori;
4. Deciziune asupra împărțirii profitului curat;
5. Eventuale propuneri în conformitate cu statutele.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, în sensul §-ului 17 din statute sunt rugați a-și depune acțiunile eventual dovezile de plenipotență cel puțin cu o zi înainte de adunare la casa societății.

Acțiunile se pot depune și la Institutul „Albina“ Sibiu, „Furnica“ Făgăraș până inclusiv la 22 Martie, iar reversele sunt a se înainta până la 24 Martie 1938.

Dacă la prima convocare nu se va întruni numărul necesar de acționari, prevăzut de statute, adunarea generală ordinară va avea loc la 2 Aprilie 1938, cu aceeași ordine de zi ca și la prima adunare fără altă convocare și indiferent de numărul acționarilor.

Porumbacul de jos, la 12 Februarie 1938.

Consiliul de administrație.

Activ.	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1937.		Pasiv.	
	Lei	b.	Lei	b.
Casa : Numerar efectiv	45.495	—	Capital social	1.500.000
Disponibil la bănci : în țară	6.624	—	Fondul de rezervă legală	109.688
Titluri românești :			Fonduri de rezervă specială :	
a) Cotate la bursă v. n. 2.000	20.000	—	a) 3% Rezervă specială pentru creanțe dubioase	135.000
b) necotate la bursă	36.000	—	b) Fond pentru acoperirea pierderilor din conversiune	111.962
Debitori benef. de legea dat. agr. 7. IV. 1934 (cota rămasă)			Fond de clădire	50.000
a) Cambii cu gir	3.391.126	—	Fond de binefaceri	20.000
b) Cambii cu acoperire hipot.	474.397	—	Fondul „D. Mandeal“	23.000
Diverși debitori în țară	20.841	—	Depuneri spre fructificare (conv.) pe termen de 5 ani	2.026.724
Mobilier	18.500	—	Profit și Pierdere	36.609
	4.012.983	—		4.012.983

Conturi de ordine.

Activ.	Lei	b.	Pasiv.	Lei	b.
Cauțiuni statutare	110.000	—	Deponenți de cauțiuni statutare	110.000	—
Efecte reescontate în conv.	424.975	—	Angajamente de reescont și convers.	424.975	—
	534.975	—		534.975	—

Debit.

Contul Profit & Pierdere.

Credit.

Debit.	Lei	b.	Credit.	Lei	b.
Interese la depuneri	16.471	—	Dobânzi și beneficii diverse	136.161	—
Cheltuieli de administrație :			Dobânzi la titluri	3.517	—
a) Salarii și indemnizații	24.000	—			
b) Diverse	25.276	—			
c) Jetoane de prez.	2.900	—			
Amortizare la pierderi din conversiune	30.000	—			
Impozite	4.422	—			
Profit curat	36.609	—			
	139.678	—		139.678	—

Porumbacul de jos, la 31 Decembrie 1938.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE :

ss. Dr. Aurel Buliere, președinte. ss. Ioan Marinescu. ss. Simion Grădinar. ss. Cornel Mandeal. ss. Ioan N. Marinescu.
 ss. Ilisie Ghenea. ss. Alexe Marinescu.

CENSORI : Verificat și găsit în conformitate cu codul de comerț și legea bancară :

ss. Nicolae Frâncu, expert-contabil, președinte. ss. Alexandru Bratu. ss. Victor Pop David.

„BANCA AGRONOMILOR” S. A., AGNITA.

Convocare.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, „BANCA AGRONOMILOR” S. A., Agnita, sunt rugați a participa la

a VII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în ziua de 11 Martie 1938, orele 10 a. m., în localul institutului din Agnita cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale ;
2. Raportul Consiliului de administrație și Comitetului de censored precum și citirea și aprobarea bilanțului ;
3. Descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de censored pe exercițiul anului expirat ;
4. Eventuale propuneri.

N. B. La adunare au vot decisiv numai acționarii cari sunt trecuți în registrele societății cel puțin cu 3 luni înainte de adunarea generală (art. 13 din statute).

Activ		Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1937.		Pasiv.		
		Lei	b.	Lei	b.	
Acționari		695.027	—	Capital social	1.000.000	—
Cassa în numerar		47.362	—	Depuneri spre fructificare	1.542.202	—
Debitori beneficiind de legea lichidării datoriiilor agricole din 7. IV. 1934 (cota rămasă)		1.641.650	—	Cont transitoriei	76.157	—
Mobilier		5.000	—			
Pierderi :						
a) report. din anii precedenți	182.541	—				
b) din anul curent	46.779	—				
	229.320	—	229.320			
		2.618.359	—			2.618.359

Activ.		Conturi de ordine.		Pasiv.		
		Lei	b.	Lei	b.	
Cauțiuni statutare		483.733	—	Depuneri de cauțiuni statutare	483.733	—
		483.733	—		483.733	—

Debit.		Contul de Profit și Pierdere.		Credit.		
		Lei	b.	Lei	b.	
Cheltueli de administrație :				Dobânzi încasate	50.064	—
a) Salare	59.900	—		Pagubă	46.779	—
b) Diverse	26.676	—				
c) Porto	1.787	—	88.363			
Impozite și taxe		8.440	—			
		96.843	—			96.843

Agnita, la 31 Decembrie 1937.

ss. **Oros Ioan**, director executiv.

ss. **Dr. Curta Romul**, președinte.

ss. **Stavri Dumitru**.

ss. **Vecerzan Simion**.

ss. **Daneu Dumitru**, vicepreședinte.

ss. **Stelea Gheorghe**.

p. Contabilitate: ss. **Bucescu**.

Membrii: ss. **Oros Nicolae**.

ss. **Prișca Gheorghe**.

Subsemnatul Comitet de censored am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele institutului.

ss. **Dr. Hess Iuliu**, președinte.

Membrii: ss. **Dăștea Ioan**.

ss. **Boea Veta**.

ss. **Morariu Aurel**, expert-contabil.

ss. **Păcurar Simion**.

„ALBINA“, institut de credit și de economii, Sibiu.

Exh. Nr. 5131/938.

CONVOCARE.

○○○○○

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „ALBINA“ Sibiu, sunt invitați în virtutea art. 19 și 25 din statute pentru ziua de *26 Martie 1938, ora 10 a. m.*, la

a LXV-a adunare generală ordinară,

care se va ține în localul de ședințe al institutului „ALBINA“ din Sibiu, Strada Visarion Roman 1.
Adunarea generală ordinară va fi legal constituită, dacă conform art. 25 al Statutelor vor fi prezenți cel puțin 20 acționari, care să reprezinte a 10 a parte din capital.

ORDINEA DE ZI:

1. *Deschiderea și constituirea adunării generale;*
2. *Darea de seamă a Consiliului de administrație, Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe anul 1937 și raportul Consiliului de cenzori;*
3. *Descărcarea Consiliului de administrație și a Consiliului de cenzori;*
4. *Distribuirea beneficiului net;*
5. *Stabilirea remunerației pentru membrii Consiliului de cenzori;*
6. *Fixarea prețului marcelor de prezență pentru anul curent;*
7. *Alegerea a doi membri în Consiliul de administrație cu mandat pe 6 ani;*
8. *Alegerea a cinci membri în Consiliul de cenzori cu mandat pe 3 ani.*

Domnii acționari, cari voiesc să participe la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiat, în conformitate cu art. 22, 23 și 25 din statutele societății, trebuie să depună acțiunile și plenipotențele cel mult până *Luni, în 21 Martie a. c., la 12 ore, la casa Centralei în Sibiu.*

Depunerea acțiunilor resp. a procurilor în scopul indicat se poate face și la filialele institutului din Brașov, București, Cluj, Dăbâș, Lugoj, Mediaș, Tg.-Mureș și Timișoara, precum și la băncile „Ardeleană“ din Orăștie, „Furnica“ din Făgăraș, „Patria“ din Blaj și Banca Românească din București, tot până la termenul de 21 Martie a. c.

Procurile trebuie să fie timbrate.

Sibiu, la 19 Februarie 1938.

Consiliul de administrație.

Bilanț încheiat la

ACTIV

					Lei
Cassa :					
a)	Numerar efectiv			24.416.229'—	
b)	Dispon. la B. N. R. și C. E. C.			56.098.533'—	
c)	Cupoane sczute			9.199.074'—	89.713.836'—
Disponibil la bănci :					
a)	ln țară			4.825.819'—	
b)	ln străinătate			1.438.959'—	6.264.778'—
Portofoliul de titluri :					
I. <i>Titluri românești :</i>					
1. <i>Cu venit fix.</i>					
		ln port.	ln gaj		
		D. P.	D. P.		
a)	Efecte publice				
	val. nom.			20.051.913'—	
41.134.625'—		16.539.968'—	3.511.945'—		
b)	Serisori și obligațiuni.				
	val. nom.			1.644.163'—	21.696.076'—
3.175.250'—		1.644.163'—	—'—		
2. <i>Cu venit variabil.</i>					
c)	Acțiuni cotate la bursă				
	val. nom.			15.663.346'—	
17.765.550'—		15.663.346'—	—'—		
d)	Acț. necotate la bursă				
	val. nom.			15.153.053'—	30.816.399'—
27.608.750'—		15.153.053'—	—'—		
II. <i>Titluri străine</i>					2.007'—
					52.514.482'—
Plasamentul fondului de rezervă :					
	Efecte publice garantate de Stat				
	val. nom.	2.491.950'—	1.171.216	—'—	1.171.216'—
Portofoliul de secont :					
I. <i>Plătibil în țară</i>					
		ln portof.	Reescontat		
a)	Cambii fără garanții	54.298.652'—	14.040.000'—	54.298.652'—	
b)	Cambii garantate cu ipotecă	129.837.634'—	5.391.350'—	129.837.634'—	
c)	" " " titluri, mărfuri, etc.	22.547.450'—	2.780.000'—	22.547.450'—	206.683.736'—
II. <i>Plătibil în străinătate</i>					
	din care în suferință				Lei 8.728.015'—
					206.683.736'—
Debitori :					
I. <i>Din țară</i>					
		Cambii de circulație primite, din care în:			
		Portof.	Reescont.		
a)	Debitori fără garanții	17.995.550'—	—'—	17.995.550'—	
b)	Deb. garanțați cu efecte comerciale	21.156.197'—	—'—	21.156.197'—	
c)	" " " titluri	8.289.241'—	3.290.000'—	8.289.241'—	
d)	" " " mărfuri	3.055.987'—	—'—	3.055.987'—	
e)	" " " ipotecă	106.332.505'—	—'—	106.332.505'—	
f)	" " " garanții diverse	13.707.034'—	—'—	13.707.034'—	170.536.514'—
II. <i>Din străinătate</i>					354.713'—
					170.891.227'—
Creanțe în conversiune conform legii din 7/IV. 1934 :					
(Cota redusă)					
a)	ln portofoliu			127.731.298'—	
b)	Reescontate la B. N. R.			126.887.164'—	254.618.462'—
Pierderi din conversiune conform legii din 7/IV. 1934					75.212'—
Participațiuni					
I. <i>ln țară</i>					
a)	ln întreprinderi industriale și comerciale			—'—	
b)	ln alte întreprinderi			5.800.000'—	
II. <i>ln străinătate</i>					5.800.000'—
Imprumuturi pe termen lung					16.580.356'—
Imobile :					
a)	Pentru uzul propriu și inmagazinare de mărfuri			9.629.981'—	
b)	Pentru locuințe funcționari			14.806.968'—	
c)	Alte imobile			63.578.717'—	88.015.666'—
Mobilier					—'—
Conturi diverse					543.111'—
	E ectele fond. de pens. „A” și „B”			23.212.340'—	
	" " Partenie Cosma			293.000'—	24.048.451'—
Conturi transitorii					—'—
					916.377.422'—

31 Decembrie 1937

PASIV

				Lei
Capital social				100 000.000—
Fonduri de rezervă:				
a) Rezervă legală				14.786.360—
b) Alte fonduri				2.489.800—
Fonduri de amortisment:				
a) Pt. creanțe dubioase				24.249.751—
b) Pt. imobile				3.000.000—
Diferențe de curs nerealizate la port. de titluri				7.585.056—
Fond. de pensii și ajutor al funcționarilor				24.617.450—
Depuneri spre fructificare:				
I. Din țară:				
1. La purtător sau nom. dar plăt. la purtător	La vedere	Pe termen	Total	
a) Cu livr. de economii la purtător	23.598.376—	4.896.405—	28.494.781—	
b) Cu livr. de economii nom. dar plăt. la purtător	1.357.134—	180.867—	1.538.001—	30.032.782—
2. Nominative				
a) Pe livr. de economii nominative	165.097.093—	18.395.136—		183.492.229—
3. Depuneri vechi				
Reduse prin aranjament		256.235.096—		256.235.096—
II. Din străinătate				469.760.107—
Creditori:				
I. Din țară				
a) Creditori reduși:				
Sold neexigibil	—	2.373.102—	2.373.102—	
Rate întârziate	—	168.784—	168.784—	2.541.886—
b) Creditori nereduși	77.182.072—	5.043.869—		82.225.941—
II. Din străinătate	181.670—	953—		182.623—
Angajamente de reescont:				
	Provenite din:			
	Eș. scont. cambii de circul.			
I. În țară:				
1. Curente				
a) La B. N. R.	18.228.850—	4.190.000—	22.418.850—	
b) Gir. la B. N. R.			3.082.500—	25.501.350—
2. În conversiune (cota redusă)				
a) La B. N. R.				126.887.164—
II. În străinătate				152.388.514—
Cecuri și ordine de plată emise:				
I. Simple:				
a) Cu plata în țară				6.754.638—
b) Cu plata în străinătate				—
Obligațiuni proprii în circulațiune				17.000—
Dividende neridicate				429.251—
Conturi diverse				10.345.912—
Conturi transitorii				3.461.224—
Beneficiul net:				
a) Reportat din anul precedent				926.169—
b) Din anul curent				23.615.740—
Minus dotările fondurilor de amortisment:				
1. Pentru creanțe dubioase				10.000.000—
2. " imobile				3.000.000—
		13.000.000—		10.615.740—
				916.377.422—

DEBIT

Conturi de

		Lei
Gaujuni statutare		3.075.000'—
Debitori pt. avaluri și scrisori de garanție date de bancă:		
a) în țară		22.264.319'—
Efecte comerciale în gaj:		
a) în portofoliu		1.027.093'—
Cambii de circulațiune:		
a) în portofoliu	167.357.717'—	
b) Reescontate	4.190.000'—	171.547.717'—
Efecte spre încasare:		
a) în portofoliu	3.780.810'—	
b) La corespondenți	2.317.393'—	6.098.203'—
Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj și garanții diverse		
a) în portofoliu		683.538.612'—
Titluri în gaj:		
a) în portofoliu		27.481.812'—
Depozite de titluri și alte valori în păstrare		149.268.379'—
Debitori de titluri împrumutate		8.900.000'—
Debitori pentru acreditive și diverse		445.000'—
		1.073.646.135'—

DEBIT

BCU Cluj / Central Univer

Contul Profit și Pierdere

		Lei
Cheltuieli de administrație:		
a) Salarii și indemnizații	17.132.206'—	
b) Diverse	6.730.356'—	23.862.562'—
Impozite și taxe		1.261.388'—
Dobânzi plătite:		
a) La depuneri	12.416.124'—	
b) La reescont	899.870'—	
c) La alți creditori	3.942.672'—	17.258.666'—
Amortismente:		
a) La creanțe dubioase	10.000.000'—	
b) La imobile	3.000.000'—	13.000.000'—
Beneficiul net:		
a) Reportat din anul precedent	926.169'—	
b) Beneficiul anului curent	10.615.740'—	11.541.909'—
		66.924.525'—

Sibiu, la 31 Decembrie 1937.

Dr. I. Beu,

Președintele Consiliului de Administrație.

I. Vătășianu,

Directorul General.

Verificate și găsite în conformitate cu codul de comerț și legea

Sibiu, la 23 Februarie 1938.

C E N

Constantin Popp,
Președinte.

Dr. N. Schiau.

Raportul Consiliului de censored.

Onorată Adunare Generală,

Subsemnatul Consiliu de censored am examinat conturile „Bilanț“ și „Profit și Pierdere“ pe anul 1937 ale institutului de credit și de economii „Albina“, Sibiu și le-am aflat în consonanță cu registrele.

Referitor la împărțirea profitului net, ne alăturăm propunerii Consiliului de administrație, pe care o recomandăm spre primire.

Vă rugăm deci, ca aprobând bilanțul pe 1937 să dați atât Consiliului de administrație, cât și Consiliului de censored descărcare pentru gestiunea lor, pe anul 1937.

Sibiu, la 23 Februarie 1938.

CONSILIUL DE CENSORI:

Constantin Popp,
Președinte.

Emilian Cioran.

Matei Jiga,
Expert contabil.

Dr. Gheorghe Proea.

Dr. Nicolae Schiau.

BANCA „OAȘIA“ S. A., SIBIU.

CONVOCARE.

A acționarii Băncii „OAȘIA“ s. a. Sibiu, sunt convocați prin aceasta la

adunarea generală ordinară,

pe ziua de 27 Martie 1938, la orele 3 p. m., în localul Băncii „Oașia“ s. a., Sibiu, str. Mitropoliei 1/3 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Stabilirea bilanțului și contului de profit și pierderi pe anul 1937 și descărcarea Consiliului de administrație și a censoredilor pentru gestiunea anului 1937;
3. Distribuirea profitului net de Lei 1.629.976;
4. Completarea Consiliului de administrație (art. 15 st.);
5. Completarea Consiliului de censored (art. 21 statute);
6. Stabilirea salarelor;
7. Amortizări.

Consiliul de administrație.